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Clasa a Vlll-a

P1. Un numar natural se numeste n—consecutiv daca poate fi scris ca suma a n numere consecutive.
a) Céte dintre elementele multimii {1, 2, 3, ..., 2016} sunt simultan 11— consecutiv si 19 —consecutiv ?

b) Céte dintre elementele multimii {1, 2, 3, ..., 2016} sunt simultan 10 —consecutiv si 20 —consecutiv ?
Aurelia Cataros, Calarasi

Solutie: a) (k—5)+(k—4)+...(k—=1)+k+(k+1)+...+(k+4)+(k+5)=11k, VkeN, k>6=un numar este
11-consecutiv dacd si numai daca este divizibil cu 11; asemanator un numar este 19 —consecutiv daca si numai
daca este divizibil cu 19; elementele multimii {1, 2,3, ..., 2016} sunt simultan 11— consecutiv si 19 —consecutiv
sunt  numerele care sunt divizibile cu 11-19=209, {209, 418, ..., 9-209=1881} 7 (2p) b)
k+(k+1)+...(k +9)=10k +45, vk eN"= dacd un numir este 10-consecutiv, atunci el este impar (1);

k+(k+1)+...+(k+19)=20k +190, Vk € N" = dacd un numdr este 20—consecutiv, atunci el este par (2); din (1)
si (2) rezulta ca nu existd numere 10 —consecutiv si 20 —consecutiv. (1p)

P2. Fie multimea M = {1, 2,3 ..., 2016} , arata ca existd doud multimi A si B cu proprietatile:
i. AuB=M;
ii. AnB=¢;
iii. suma patratelor elementelor multimii A este egala cu suma patratelor elementelor multimii B.
Relu Ciupea, Calarasi

Solutie: (n +1)2 +(n+2)2 +(n+4)2 +(n+7)2 =n’ +(n+3)2 +(n+5)2 +(n+6)2 < 4n+20=4n+20, (3p)
adeviratVneN'; A={n+1, n+2 n+4,n+7|nefl, 9,17, ..., 2009}}si

B={n, n+3 n+5n+6[ne{L,9,17, ..., 2009}}. (1p)

P3. Sa de arate ca exista o infinitate de multipli ai numarului 2017 care incep cu 2016 si se termina cu 2016 (numerele
sunt scrise Tn baza 10).
Vasile Pop, Cluj Napoca

Solutie: 1. din teorema impirtirii cu rest exista ¢ si r numere naturale r <2017, astfel incat 2016-10* =2017-c+r;
numarul A=2016-10* + (2017 — r) este divizibil cu 2017 si incepe cu 2016; (3p)

2. numerele 2017 si10* sunt relativ prime; existd a, beNasfel incat a-2017-b-10°=1<
< (2016a)-2017 —(2016b)-10" = 2016 < (2016b)-10* + 2016 = (2016a)- 2017 ; numarul B =(2016b)-10* + 2016

este multiplu al lui 2017 si care se termina cu 2016; (3p)
3. Vk €N, cu proprietatea 10 > B = N = A-10“ + B este un numdr cu proprietatea ceruti. (1p)



P4. Fie dreptunghiul ABCD cu AB>BC, BE LAC, E€(AC),Ge(DC) si BENAD={F}. Daca (GB este

bisectoarea unghiului ZAGC, atunci demonstrati ca AG L FG.

Solutie: M( /AGB) =m(ZABG)= AB = AG, (1); (2p)

BE L AC = AB? = AE - AC,(2); AAEF ~ AADC = (2p)
AE AF

D= ac & AEAC = AD- AR, (3);din (1), (2)si (3) = (1p)

= AG? = AB* = AE- AC = AD- AF = AG 1 FG. (2p)

Viorica Stoianovici, Calarasi
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P5. Fie ABCD un patrulater convex cu diagonalele congruente. Daca P si Q sunt mijloacele laturilor
ADsi BC, ACNBD={0O} 5si0¢PQ, PQNBD={X}, PQNAC={Y}. Demonstrati ca triunghiul

OXY este echilateral daca si numai daca AO =2PX .

DP OA XY _

PP OA XY _1(1) e AO=2PX (2
oA oy xp e (2p)

Gheorghe Stoianovici
Solutie: (—) Aplicand teorema lui Menelaus n triunghiul APY pentru transversalaD, O, X rezulta:

(<) Aplicand teorema lui Menelaus in triunghiul AOD pentru transversalaP, Y, X rezulta:

XO PD YA XO XD

S sle =22 (2) (2p)

XD PA YO YO YA

Aplicand teorema lui Menelaus in triunghiul BOC pentru
transversalaQ, X, Y rezulta:

YO QC XB _, _ XO _XB

. x=, =le—=—(3) (1
YC 0B X0 Y0 YC()(|0)
Din (2) si (3) rezulta

XB_XD XB_YC XB_ioox-0v@)ap
YC YA BD AC YC

(1) = OY = XY (5) (1p)

Din (4) si (5) rezulta ca triunghiul OXY este echilateral.

Succes




